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SOLICITATION AMENDMENT 
MODIFICATION DE L'INVITATION 

The referenced document is hereby revised; 
unless otherwise indicated, all other terms and 
conditions of the Solicitation remain the same. 

Ce document est par la présente révisé; sauf 
indication contraire, les modalités de l'invitation 
demeurent les mêmes. 

Comments  -  Commentaires 

 

RETURN BIDS TO: 
RETOURNER LES SOUMISSIONS À : 

By e-mail to:  -  Par courriel au : 
DLP53BidsReceiving.DAAT53Receptiondessoumissions@forces.gc.ca 

 
Attention:   
Salvatore Genio  
DLP 5-3-6 

 

Solicitation Closes  -  L’invitation prend fin 

At - à : 
2:00 PM - 14:00 
 
On - le : 
24 July 2023- 24 juillet 2023 
 
Time Zone - Fuseau Horaire : 
Eastern Standard Time (EST) 
Heure normale de l’Est (HNE 

 

 

Title  -  Sujet Amendment No.  -  N° modif. 

UNDERWATER HYDRAULIC POWER 
UNIT- SOUS-MARINS UNITÉS DE 
PUISSANCE HYDRAULIQUE 

2 

Solicitation No. 
N° de l'invitation 

Date of Amendment 
Date de modification 

W8476-226528/B June 19, 2023 

Address enquiries to:  -  Adresser toute demande de renseignements à : 

Salvatore Genio  

Telephone No.  -  N° de telephone E-Mail Address  -  Courriel 

 Salvatore.genio@forces.gc.ca 

Destination 

See herein  -  Voir aux présentes  

Instructions: Municipal taxes are not applicable.  Unless otherwise specified herein 
all prices quoted must include all applicable Canadian customs duties, GST/HST, 
excise taxes and are to be delivered Delivery Duty Paid including all delivery charges 
to destination(s) as indicated.  The amount of the Goods and Services 
Tax/Harmonized Sales Tax is to be shown as a separate item. 

Instructions : Les taxes municipales ne s'appliquent pas.  Sauf indication contraire, 
les prix indiqués doivent comprendre les droits de douane canadiens, la TPS/TVH et 
la taxe d'accise.  Les biens doivent être livrés « rendu droits acquittés », tous frais de 
livraison compris, à la ou aux destinations indiquées.  Le montant de la taxe sur les 
produits et services/taxe de vente harmonisée doit être indiqué séparément. 

Delivery required 
Livraison exigée 

Delivery offered 
Livraison proposée 

See herein  -  Voir aux présentes  
 

 

Vendor/Firm Name and Address 
Raison sociale et adresse du fournisseur/de l'entrepreneur 

 

Person authorized to sign on behalf of Vendor/Firm (type or print): | 
La personne autorisée à signer au nom du fournisseur/de l'entrepreneur (taper 
ou écrire en caractères d'imprimerie) : 

Name  -  Nom Title  -  Titre 

  

Signature Date 
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THIS SOLICITATION AMENDMENT IS RAISED TO: 
 
1. Provide clarification and answers to questions from potential suppliers; 
 
 
THIS SOLICITATION IS HEREBY AMENDED AS FOLLOWS: 
 

1) DELETE ATTACHMENT 2 TO PART 4 - PRICING SCHEDULE Section 2.1 

 
Item Delivery Point Quantity 

Required 
(A) 

Firm Unit Price 
 

(B) 

Sub-Total 
 

(C = A x B) 
001 

 
25 CFSD Montreal 11 $ $ 

 
 
REPLACE with: 

Item Delivery Point Quantity 
Required 

(A) 

Firm Unit Price 
 

(B) 

Sub-Total 
 

(C = A x B) 
001 

 
25 CFSD Montreal 
Underwater Hydraulic Power Unit 

11 $ $ 

002 25 CFSD Montreal 
Spare Individual Underwater Hydraulic 
hoses 

10 $ $ 

 
 

2) DELETE ANNEX B - BASIS OF PAYMENT Section 2.1 

 
Item Delivery Point Delivery Date Quantity 

Required 
Make/Model Firm Unit Price 

001 
 

25 Cfsd, 6363 RUE NOTRE 
DAME E MONTREAL QC H1N 
2E9 CANADA 

[Date to be detailed in 
the resulting contract] 

11 To be added in 
the resulting 
contract 

$[Cost to be detailed in the resulting 
contract] 

 
REPLACE with: 

 
Item Delivery Point Delivery Date Quantity 

Required 
Make/Model Firm Unit Price 

001 
 

25 Cfsd, 6363 RUE NOTRE 
DAME E MONTREAL QC H1N 
2E9 CANADA 

[Date to be detailed in 
the resulting contract] 

11 To be added in 
the resulting 
contract 

$[Cost to be detailed in the resulting 
contract] 

002 25 Cfsd, 6363 RUE NOTRE 
DAME E MONTREAL QC H1N 
2E9 CANADA 
 

[Date to be detailed in 
the resulting contract] 

10 To be added in 
the resulting 
contract 
 

Cost to be detailed in the resulting 
contract] 

 
3) DELETE the solicitation end date June 22, 2023  

 
Replace with July 24, 2023.  
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4) 
 

Question 1 Foam-filled tires offer several key benefits including maintaining optimal tire pressure, providing 
consistent tire deflection and footprint, and increasing traction and stability. Foam-filled tires last 
longer than air-filled and manufacturers currently use this type of tires for this application. Will 
Canada accept Foam-filled tires?  

Answer 1 Foamed filled is acceptable. 

 
 

Question 2 As per item A1.1.2.2, Three (3) underwater hydraulic hoses must be able to join together and 
work at 300ft (91m) length without affecting tool and UHPU performance? 
Connecting hydraulic hoses together when going over 150' in total length is not recommended. 
If you need any length over 150' you must use a continuous length of 3/4" x 1" hydraulic twin-
line hose. Please advise.   

Answer 2 We will remove the statement A1.1.2.2 and replace with Underwater Hydraulic hoses must be 
compatible with the current fleet of underwater hydraulic tools and UHPU. 

 
 

Question 3 A1.1.2.3 The underwater hydraulic hoses must be fitted and secure with a white nylon sleeve 
that will provide abrasive protection. I see you require a white nylon sleeve to be wrapped 
around the hoses to provide outer protection. We use chafing gear for our diving umbilicals that 
velcros down the length of the hose. We use zip ties roughly every foot to foot and a half for 
extra security. Would that be acceptable?   

Answer 3 That is acceptable.  

 

Question 4 I am writing to ask if you are willing to accept a partial bid on the power packs or the tools-only 
portion of the proposal. This is concerning W8476-226528/B Bid.  

Answer 4 No, we will only accept 1 bid for the power unit included hoses and spare hoses.  

 
 
 
ALL OTHER TERMS AND CONDITIONS REMAIN THE SAME. 
 


